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Vážení spoluobčané,
v  uplynulém měsíci jsme si hned na několika 
místech připomněli konec druhé světové vál-
ky a  vzpomněli na řadu zbytečně zmařených 
životů. U kostela sv. Prokopa v Krupce jsme se 
poklonili 313 obětem pochodu smrti, v  Dubí 
položili věnec a  květiny k  pomníku obětem  
1. světové války a obětem nacismu v Pozorce. 
Navštívili jsme i pomník Rudé armády na hřbi-
tově na Cínovci a válečné události jsme si při-
pomněli i  u  pomníků v  oboře Jedlovec, které 
připomínají smrt vojáka Rudé armády a oběti 
druhé světové války z  Běhánek, Bystřice, Cí-
novce, Drahůnek, Dubí, Mstišova a Pozorky. 
Zúčastnil jsem se společného workshopu žáků 
Základní školy Dubí 1 se žáky základní školy 
v našem partnerském městě Bannewitz. Při té 
příležitosti jsem se setkal i s panem starostou 
Wersigem. Příští workshop se na oplátku usku-
teční v našem městě.
Konala se také zasedání Euroregionů Elbe/
Labe a  Krušnohoří, v  kterých jsme členem, 
a  proběhl XIX. Sněm Svazu měst a  obcí ČR 
v Olomouci. Na něm se volilo nové vedení SMO 
a debatovalo se o konsolidačním balíčku, jeho 
dopadech na obce, nedostatečné komunikaci 
vlády vůči samosprávám, problematice ploš-
ného zavedení vratných PET láhví a plechovek, 
novele nařízení vlády o  ochraně zdraví před 

nepříznivými účinky hluku a  vibrací, lékařské 
péči v obcích či složité administraci dotačních 
titulů. 
Poněkud nečekaná byla návštěva předsedy 
vlády Petra Fialy při jeho cestě do Drážďan, kde 
se svým saským protějškem Michaelem Kret-
schmerem podepsali memorandum o  spo-
lupráci. Během hodinové návštěvy v  areálu 
společnosti Geomet ve Mstišově mu byly před-
staveny informace o budoucím důlním závodě 
na Cínovci, zpracování a  dopravě lithné rudy 
do zpracovatelského závodu v  Újezdečku. Po 
krátké tiskové konferenci pan premiér pokra-
čoval do Drážďan. Na základní otázky spojené 
s těžbou lithia by měla odpovědět studie pro-
veditelnosti, která bude hotová do konce letoš-
ního roku. Jakmile získáme další informace, 
zveřejníme je v  Dubském zpravodaji. Naším 
cílem je, aby těžba lithia měla minimální do-
pady na život obyvatel města i okolní životní 
prostředí. A zároveň měla pozitivní přínosy pro 
další rozvoj města.
Velmi mě těší, že se daří oživovat původní li-
dové slavnosti. Po letech se podařily obnovit 
mstišovské máje a  díky iniciativě Lukáše Slá-
my a  dobrovolníkům z  řad hasičů i  veřejnosti 
vztyčit na náměstí májku. Mezi tyto akce se 
řadí i loni obnovená Třešňová pouť na Předním 
Cínovci. Ta se letos uskuteční v sobotu 1. čer-
vence. Další obnovenou tradicí je akce na při-
pomínku upálení mistra Jana Husa. Ta proběh-
ne v sobotu 8. července, kdy se půjde z Fišerky 
v Běhánkách na Husův vrch a následovat bude 
sousedské posezení u ohně na Fišerce.
Též pokračujeme v setkávání s občany. Na dub-
novém setkání na Cínovci, kam dorazilo přes  
30 lidí, se probírala například témata parkování 

na Cínovci, stavu některých komunikací v ma-
jetku Lesů ČR, těžby lithia, zimní údržby Cínov-
ce, návratu laviček do bystřických parků, cyk-
lobusů, dopravní studie, omezení ohňostrojů 
či odkanalizování části Dvojhradí. Rád bych 
vás pozval na další setkání, které proběhne 
ve středu 14. června od 18 hodin v  sále Stro-
movky v  Běhánkách. Během akce bude mož-
né zakoupit domácí limonádu, kávu a dezerty 
z Vege bistra.
Blíží se čas letních prázdnin a  dovolených. 
Z  pohledu města začíná období s  největším 
počtem oprav a  investičních akcí, a  proto se 
předem omlouváme za případná omezení. 
V  současné době probíhá výstavba dětského 
hřiště na Výsluní, vodovodního přivaděče do 
Mstišova a během léta bude následovat oprava 
chodníků v  ulici Husova, odizolování budovy 
a rekonstrukce elektroinstalace základní umě-
lecké školy, výmalba kostela, oprava oplocení 
a  hřiště na ZŠ Dubí 2, malování v  Domečku 
u potoka  v  Dubí 2, rekonstrukce umyvadel 
a  elektroinstalace v  MŠ Mstišov, malování 
a  výměna podlahových krytin v  MŠ Křemílek, 
rekonstrukce kotelny, podlah a malování v MŠ 
Cibuláček, vybudování WC, nátěry okenních 
parapetů a rekonstrukce herny v MŠ Dubánek, 
výmalba jídelny a chodeb v Krušnohorské, vý-
měna oplocení za šatnami a tribunou na hřišti 
v  Pozorce, rekonstrukce chodníků a  osvětlení 
v  ulici K.H. Borovského, výstavba kanalizace 
v ulici Pod Lesem a řada drobných akcí. 
Přeji vám příjemně strávené léto, ať už doma či 
v zahraničí, a budu se těšit na setkání na někte-
ré z kulturních akcí nebo za měsíc na stránkách 
Dubského zpravodaje.

Ing. Jiří Kašpar

SLOVO STAROSTY
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MĚSTSKÁ POLICIE DUBÍ
• Střední 154, 417 03 Dubí  
• Telefon: +420 417 571 200

Muž, který venčil psa pod budovou městské-
ho úřadu na Ruské ulici tím způsobem, že ne-
chal psa vykonat potřebu na chodníku a výkaly 
po něm neuklidil, za což dostal od strážníků 
opakovaně v  příkazním řízení pokutu v  řádech 
stokorun, byl opětovně přistižen, jak venčí psa 
na kousku travnaté plochy nad kruhovým objez-
dem, aniž by výkaly po svém psovi odklidil. Ope-
rátor, který chování páníčka sledoval na kameře 
městského kamerového systému snímajícím 
horní kruhový objezd, vyslal za mužem hlídku 
městské policie.  Chovatel, který přivedl svého 
psa pod kameru městského kamerového systé-
mu a výkaly po svém psovi neuklidil, si v danou 
chvíli nezasloužil menší pokutu než 5000,- korun.  
Pokutu dostal i muž, často sedící na lavičce vedle 
kruhového objezdu, který rovněž vykonával po-
třebu, která se ale vsákla do trávníku, proto byla 
pokuta adekvátně nižší.  Jedná se o  muže bez 
domova, který sice od strážníků dostal pokutu 
na místě nezaplacenou, ale pochybuji, že pokuta 
bude někdy uhrazena či exekučně vymožena.    

Při hlídkové službě nalezli strážníci poškoze-
nou lampu veřejného osvětlení. Na první pohled 
bylo patrné, že lampa byla poškozena projíž-
dějícím vozidlem. Vedle lampy leželo zpětné 
zrcátko, pravděpodobně od autobusu. Strážníci 
se rozjeli po trase, kudy jezdí autobusy městské 
hromadné dopravy.  Na zastávce stál autobus 
s  uraženým zpětným zrcátkem. Třicetiletý ři-
dič z  Meziboří byl překvapen, když viděl hlídku 
městské policie, že ho chvíli po nehodě odhalila 
a dostihla. Na místo byla přivolána hlídka Policie 
ČR, oddělení dopravních nehod, která poškoze-
ní městského majetku vlivem dopravní nehody 
převzala. 

Na služebnu městské policie přišel alarm 
z  hlukového čidla umístěného v  Ruské ulici 
v městské části Pozorka. Operátor na místo na-
točil kameru městského kamerového systému, 
kde spatřil muže, který se bezvládně skácel 
k zemi a druhý muž mu poskytoval první pomoc. 
Operátor na místo okamžitě vyslal hlídku měst-
ské policie. Jen nebylo jasné, proč bylo aktivo-
váno hlukové čidlo, které je nastavené   na určité 
zvuky o určité intenzitě, aby spustilo alarm. Po 
shlédnutí záznamu zpětně bylo vše jasné. Dva 
muži měli mezi sebou konflikt, kdy jeden napadl 
druhého při řešení sousedského sporu. Během 
konfliktu se jednomu z  nich vlivem vypjaté si-
tuace  zastavilo srdce. Druhý z účastníků sporu 
zapomněl na sousedský spor a začal svého, do 
té chvíle protivníka, oživovat. Hlídka městské 
policie dorazila na místo do minuty po nahlá-
šení události operátorem kamerového systému. 
Za pomoci defibrilátoru, kterým jsou strážníci 
vybaveni, začali poskytovat muži první pomoc. 
Na místo dorazila přivolaná záchranná služba, 
která muže převezla do nemocnice. Druhý den 
na služebnu městské policie volal ošetřující lé-

kař, že muž je již mimo ohrožení života a  díky 
včasnému zásahu strážníků vybavených defibri-
látorem, bude muž žít. Zvukové čidlo upozornilo 
operátora na událost, a tím byl muži zachráněn 
život. 

Operátor kamerového systému spatřil, jak do 
ulice pod kruhovým objezdem vjelo vozidlo a ři-
dič zůstal stát v dohledu městských kamer. Řidič 
zůstal sedět ve vozidle, pravděpodobně čekal 
na spolujezdce.  V místě, kde řidič zaparkoval, je 
vjezd zakázán dopravní značkou. Přivolaná hlíd-
ka městské policie k  řidiči dorazila dříve nežli 
očekávaný spolujezdec. Strážníci vyzvali řidiče 
k  předložení občanského průkazu a  řidičského 
oprávnění.  Řidič na strážníky vytřeštil oči, jako 
kdyby nerozuměl   zdejšímu jazyku. Po zopako-
vání výzvy k předložení dokladů jen vyhrkl: „Ne-
mám“.  K vozidlu se vzápětí dostavila žena, která 
uvedla, že si přivolala řidiče, aby jí odstěhoval 
věci z  podniku, kde dočasně bydlela. Strážníci 
ženě vysvětlili, že když si chce přivolat řidiče, tak 
si musí přivolat někoho, kdo má řidičské opráv-
nění a ne někoho, kdo má zákaz řízení motoro-
vých vozidel. Automobil sice jezdí na benzín, ale 
je k  tomu potřeba i  platné řidičské oprávnění. 
Muž byl převezen na služebnu Policie ČR pro 
podezření ze spáchání přečinu maření úředního 
rozhodnutí.  

Hlídka městské policie při hlídkové činnosti 
v nočních hodinách potkala na kruhovém objez-
du osobní vozidlo Volkswagen Polo, jehož řidič 
po projetí kruhového objezdu najel na chodník 
a potom měl problém se vrátit do svého jízdní-
ho pruhu a  pokračovat v  něm rovně. Strážníci 
se ihned rozjeli za kličkujícím řidičem a  nepro-
dleně ho zastavili. Když řidič otevřel dveře, linul 
se z vozidla zápach jako z lihovaru. Komunikace 
s řidičem byla dost složitá, protože velice špatně 
artikuloval a strážníci nemají tak dobré znalos-
ti tohoto žargonu, aby mu správně porozuměli. 
Muž ale rozuměl dobře tomu, že má dýchat do 
přístroje. Orientační dechovou zkouškou bylo 
naměřeno 2,98 promile alkoholu. Řidič byl pře-
dán přivolané hlídce Policie ČR pro podezření ze 
spáchání přečinu. 

Zaměstnankyně domova důchodců ve večer-
ních hodinách oznámila, že se jim z  vycházky 
nevrátil jeden ubytovaný muž staršího věku. 
Nebylo známé, kam šel, zda do lesa na procház-
ku, či nevyrazil někam do města. Po důchodci 
ihned začala pátrat hlídka městské policie a na 
pomoc si ještě přivolala hlídku z Novosedlic, aby 
více hlídek prohledávalo okolí. V  době, kdy se 
pátralo po ztraceném muži, zavolal na služebnu 
rozhořčený anonym, že v  bývalém hotelu Uni-
on probíhá oslava a  dochází k  rušení nočního 
klidu. Za chvíli na to oznámil další anonym, že 
na Ruské ulici pod budovou městského úřadu 
došlo ke rvačce.  Pod městským úřadem, kam 
dorazila hlídka městské policie, byla skupinka 

občanů a  jeden muž ležel na zemi. Muž nebyl 
zraněn, jak sám strážníkům uvedl, když mu chtě-
li přivolat záchrannou službu. K incidentu došlo 
podle vyjádření zúčastněných tak, že muž se 
ženou šli z restaurace Čtyřlístek a pod budovou 
městského úřadu potkali tři muže. Jeden z nich 
venčil psa. Mezi přicházející dvojicí a muži došlo 
nejprve k  výměně názorů a  poté i  k  fyzickému 
napadení, kdy jeden z účastníků zůstal ležet, ale 
nezraněn. Po uklidnění situace za přítomnosti 
hlídky městské policie se napadení rozhodli, že 
nic nechtějí řešit. Strážníci jim nabídli možnost, 
že mohou přijít podat oznámení, kdyby si to roz-
mysleli.  Ztracený senior byl nalezen u  příbuz-
ných, kam se z domova důchodců vydal, aniž by 
někomu sdělil, že někam odchází na delší dobu.  
A rodinná oslava narozenin proběhla v bývalém 
hotelu Union, kde v době přítomnosti strážníků 
nikdo noční klid nerušil. Chápu, že když hlídka 
městské policie přijede na místo, kde docháze-
lo k rušení nočního klidu, tak tito narušovatelé 
nebudou noční klid rušit před strážníky, kteří 
to přišli řešit. Pokud na místo strážníci přijedou 
a  nikde k  žádnému rušení nočního klidu nedo-
chází a oznamovatel, který by případně mohl ve 
správním řízení vystupovat jako svědek, je ano-
nymní,  je řešení ve správním řízení nemožné.   

               Tomáš  Pykal                 
    Velitel MP Dubí  

NOVÉ HERNÍ PRVKY 
NA DĚTSKÉM HŘIŠTI 
NA ŠKOLNÍM NÁMĚSTÍ 
Na dětském hřišti na Školním náměstí byla in-
stalována dvě pružinová houpadla v  podobě 
dopravního letadla a  motorky. Houpadla jsou 
určena pro děti ve věku od 2 do 10 let. 
Poblíž těchto nově instalovaných houpadel se 
nachází dvě starší houpadla, která již po 9 letech 
provozu vykazují větší míru opotřebení. Výhle-
dově proto plánujeme jejich odstranění a náhra-
du za atraktivnější herní prvky.

Technický odbor MÚ Dubí
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   HAMERSKÝ RYBNÍK
Oprava přelivu a čištění Hamerského rybníka: 
v  současné době probíhá na Hamerském 
rybníku oprava bezpečnostního přelivu 
hráze. Po vypuštění rybníka bylo na několika 
místech přelivu zjištěno vydrolení materiálu 
a  vznik kaveren, které by mohly ohrozit 
pevnost a stabilitu bočních zdí přelivu.
Současně probíhá odstraňování sedimentů 
ze dna nádrže. Po dokončení opravy a
čištění bude rybník opětovně napuštěn.

Technický odbor MÚ Dubí

 9. SCHŮZE RADY (11. 4. 2023)
•	 Rada schválila opravu střechy budovy bý-
valé dílny za budovou bývalé školy v Pozorce, 
Střední 120, a uzavření smlouvy s firmou Alpin 
Mont Servis s.r.o. za cenu 258 855 Kč.
Hlasy pro: 5 
•	 Rada schválila přijetí dotace z  MŠMT 
v rámci Operačního programu Jan Amos Ko-
menský ve výši 478 856 Kč pro MŠ Dubánek.
Hlasy pro: 5
•	 Rada schválila přijetí dotace z  MŠMT 
v rámci Operačního programu Jan Amos Ko-
menský ve výši 377 010 Kč pro MŠ U Křemílka.
Hlasy pro: 5
•	 Rada souhlasila s  pořízením interaktivní 
tabule do 1. třídy ZŠ Dubí 1, Školní náměstí 
177, v pořizovací ceně 99 980 Kč z fondu inves-
tic.
Hlasy pro: 5

 10. SCHŮZE RADY (2. 5. 2023)
•	 Rada doporučila zastupitelstvu města 
schválit zveřejnění záměru směnit pozem-
ky ve vlastnictví města za část pozemku p. č. 
537/1 o  výměře cca 45 000 m2 k. ú. Mstišov 
(obora) ve vlastnictví Lesů České republiky.
Hlasy pro: 5
•	 Rada souhlasila s poskytnutím finančního 
příspěvku na údržbu techniky města a správu 
a údržbu na sportovištích TJ Tenis klub Dubí 
ve výši 9 000 Kč měsíčně od května 2023.
Hlasy pro: 5
•	 Rada schválila zadání zpracování „Studie 
rozvoje a  provozu městského sportovního 
areálu, Sportovní 200“ Ing. Vladimíru Arnošto-
vi za cenu 275 000 Kč.
Hlasy pro: 5
•	 Rada schválila navýšení rozpočtu tech-
nického odboru ve výši 170 000 Kč na akci  
„ZŠ Dubí 2, Tovární 110, školní hřiště – rekon-
strukce dopadiště vrhu koulí“.
Hlasy pro: 5
•	 Rada schválila výběr zhotovitele akce  

„Rekonstrukce veřejného osvětlení a chodní-
ku v ulici K. H. Borovského, Dubí“, a to společ-
nost Marius Pedersen a. s., která podala nej-
nižší cenovou nabídku ve výši 2 056 998,21 Kč.
Hlasy pro: 5

 11. SCHŮZE RADY (23. 5. 2023)
•	 Rada schválila rekonstrukci elektroin-
stalace včetně sádrokartonových podhledů  
v 1. patře budovy ZUŠ v ul. Dlouhá 134 v Dubí 
2 a se zadáním předmětné akce firmám Alpin 
Mont Servis s.r.o. (sádrokartonové podhledy) 
a  ELEKTRO-Petr Bubeníček (rekonstrukce 
elektroinstalace).  
Hlasy pro: 5
•	 Rada schválila opravu střechy bytového 
domu Krušnohorská 41 nad byty č. 3, 4, 5 a 6, 
a uzavřela smlouvu s firmou Alpin Mont Servis 
s.r.o. za cenu 1 079 264 Kč.
Hlasy pro: 5
•	 Rada souhlasila s  pořízením šesti dřevě-
ných soch lesních zvířat a dřevěného mobiliáře 
pro Naučnou stezku Paraplíčko v  Dubí od řez-
báře Antonína Dorazina za cenu 152 460 Kč.
Hlasy pro: 5
•	 Rada schválila výzvu a zadávací dokumen-
taci pro veřejnou zakázku na stavební práce 
akce „Dubí, Drahůnky – splašková kanaliza-
ce“.
Hlasy pro: 5
•	 Rada souhlasí s  členstvím města v  Desti-
nační agentuře Krušnohoří.

Hlasy pro: 4, zdrželo se: 1
•	 Rada schválila zavedení svozu biologicky 
rozložitelných odpadů z nádob ve městě Dubí.   
Hlasy pro: 5

 4. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA (26. 4. 2023)
•	 Zastupitelstvo schválilo přijetí dotace 
z  MŠMT v  rámci Operačního programu Jan 
Amos Komenský ve výši 1 167 625 Kč pro ZŠ 
Dubí 1.
Hlasy pro: 15, nepřítomno: 2

•	 Zastupitelstvo vzalo na vědomí předběž-
né přiznání finančního příspěvku z Programu 
záchrany architektonického dědictví pro rok 
2023 v  orientační výši max. do 750 000 Kč 
a  schválilo následné podání žádosti o  státní 
dotaci na rok 2023 na Ministerstvo kultury 
v rámci akce „Opravu ohradní zdi kostela Na-
nebevzetí Panny Marie na Cínovci“.
Hlasy pro: 15, nepřítomno: 2

 5. SCHŮZE ZASTUPITELSTVA (10. 5. 2023)
•	 Zastupitelstvo schválilo zveřejnění záměru 
směnit pozemky ve vlastnictví města za část 
pozemku p. č. 537/1 o výměře cca 45 000 m2 
k. ú. Mstišov (obora) ve vlastnictví Lesů České 
republiky.
Hlasy pro: 15, nepřítomno: 2
•	 Zastupitelstvo schválilo přijetí části dota-
ce ve výši 2 454 496,88 Kč v rámci Operačního 
programu Zaměstnanost plus určené na fi-
nancování projektu ,,Posílení prevence krimi-
nality ve městě Dubí“.
Hlasy pro: 15, nepřítomno: 2
•	 Zastupitelstvo schválilo poskytnutí inves-
tiční dotace ve výši 500 000 Kč na nákup za-
hradního traktoru Solis 26 HST včetně příslu-
šenství pro účely údržby travnatých sportovišť 
Sportovního klubu Dubí.
Hlasy pro: 15, nepřítomno: 2
•	 Zastupitelstvo souhlasilo s  provedením 
akce „Oprava střechy budovy č.p. 120 v  ul. 
Střední v Dubí 3“.
Hlasy pro: 15, nepřítomno: 2
Zastupitelstvo schválilo přijetí investiční a ne-
investiční dotace ve výši 150 000 Kč pro Měst-
skou policii Dubí z  Programu 2023 pro po-
skytování dotací z  rozpočtu Ústeckého kraje. 
Hlasy pro: 15, nepřítomno: 2
•	 Zastupitelstvo schválilo přijetí investiční 
a  neinvestiční dotace ve výši 150 000 Kč na 
pořízení vybavení pro JSDH Dubí z Programu 
2023 pro poskytování dotací z rozpočtu Ústec-
kého kraje. 
Hlasy pro: 15, nepřítomno: 2

   KRÁTCE Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA
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DUBŠTÍ SENIOŘI NAVŠTÍVILI ZÁMEK LOUČEŇ

WEBOVÉ STRÁNKY MKZ DUBÍ
Možná někteří z  Vás zaznamenali, že od pondělí 15. května 2023 jsou mimo provoz staré webové stránky Městského kulturního zařízení  
www.mkzdubi.cz. Ti z Vás, kteří jste na ně byli zvyklí, ale nezoufejte. Vzhledem k tomu, že již před nějakou dobou vznikly nové webové stránky 
města Dubí, počítalo se v dlouhodobějším horizontu se sloučením těchto webů do jednoho, aby nedocházelo ke zbytečnému dublování informací 
a návštěvník městského webu měl zároveň možnost získat všechny potřebné informace o městě a jeho aktivitách uceleně na jednom místě. Nyní 
tedy najdete vše o kulturních akcích, volnočasových aktivitách a turistických cílech na stránkách www.mesto-dubi.cz nebo v aplikaci. Fotografie 
z jednotlivých akcí Vám vždy ukážeme na Facebooku Město Dubí – oficiální stránka nebo na Facebooku Domu porcelánu s modrou krví, kde na ně 
můžete také bezprostředně reagovat nebo je sdílet s příteli. Děkujeme za pochopení a těšíme se na Vás na kulturních akcích města Dubí. 

Mgr. Jana Tanzmannová, MKZ Dubí

Město Dubí na 17. 5. 2023 připravilo pro dubské seniory výlet na zámek Loučeň.
Autobus s  65 místy byl vyprodán během jednoho dopoledne v  den možného 
zablokování místenky. Datum je vždy uvedeno na plakátu a je možné volat od 
7. hodiny ranní. Což se také tak stalo. Pro velký zájem jsme dokonce navýšili 
kapacitu míst k sezení na 71, a to objednáním největšího autobusu, který firma 
Sportbus vlastní. I tak je nám líto, že se na všechny zájemce nedostalo. 
Krásnou prohlídku romantického barokního zámku Loučeň s  původními 
interiéry jsme zakončili posezením u  kávy v  místní zámecké restauraci či 
cukrárně kousek od zámku. Někteří si prošli i  rozlehlý anglický park, který je 
obohacen o jeden celoevropský unikát. A tím je soubor 12 labyrintů a bludišť. 
Město Dubí na své dubské seniory myslí i  v  dalších akcích během celého 
roku. Nemalou podporou seniorů je možnost využití „Senior pasů“, které po 
předložení OP vystaví v  Domu kultury v  Teplicích. Ten pak seniorům zaručí 
nákup vstupenky na kulturní program pořádaný DK Teplice za nízkou cenu. 
Město Dubí ze svého rozpočtu za danou vstupenku rozdíl ceny doplácí.

Bláhová L., MKZ Dubí 

PROMÍTÁNÍ V DOMĚ PORCELÁNU S MODROU KRVÍ 
Soudci pod tlakem

Přijměte pozvání na v pořadí již třetí projekci v Domě porcelánu s modrou krví, kde 
vám díky platformě Promítej i ty! zdarma nabízíme ke zhlédnutí dokumentární filmy 
z předešlých ročníků mezinárodního filmového festivalu Jeden svět.
Dokument polského režiséra Kacpera Lisowského se zaměřuje na systematické 
oslabování nezávislosti soudů a na útok na podstatu jednoho ze tří pilířů demokracie, 
který se pod taktovkou polské vlády vedené konzervativní stranou Právo a spravedlnost 
děje již od roku 2015. Někteří soudci se ale své nezávislosti vzdát nechtějí. Dlouhodobý 
tlak na soudy už léta ostře kritizuje Evropská unie. Reforma justice má dostat soudy 
pod kontrolu vlády. Soudci, kteří vládě nejdou na ruku, jsou vykreslováni jako elitáři 
nebo rovnou nepřátelé Polska, čelí šikaně v  podobě výhrůžek a  disciplinárních 
řízení. Přesto se velká část polských soudců odmítá vzdát, dál hájí nezávislost práva 
a  prostřednictvím demonstrací, přednášek a  kurzů se snaží aktivizovat veřejnost 
i  evropské kolegy. Jednou z  hlavních tváří protestního hnutí je soudce Igor Tuleya, 
který nelehkou situaci osvěžuje svým černým humorem. Jak dlouho ale spolu s kolegy dokáže nátlaku odolávat?
Projekce snímku Soudci pod tlakem proběhne v úterý 20. 6. 2023 od 18 hodin. Budeme se těšit na vaši návštěvu.

Marie Davidová a Martina Vlková, MIC 
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   ČESKO-NĚMECKÝ LUČNÍ KEMP V KRUŠNÝCH HORÁCH HLEDÁ ÚČASTNÍKY
V okamžiku, kdy na hřebeny Krušných hor přijde jaro a na loukách vykvetou prv-
ní orchideje, začíná pro organizátorku Heu(a)hoj-Camp Jitku Pollakis období pří-
prav. I když se letos česko-německý luční kemp koná ve zkráceném termínu od 
středy 5. července do neděle 9. července 2023, je nutno najít dostatek účastníků. 
„Aby bylo možné každý rok vidět krásné rozkvetlé louky v Krušných horách, je 
potřeba se o louky pravidelně starat. Již devátým rokem proto sekáme hvozdí-
kovou louku a kamenný snos v Přírodní rezervaci Černá louka, kterou spravuje 
Agentura ochrany přírody a krajiny ČR. Na louce pracujeme zpravidla dva dny, 
ale hodně záleží na počasí. Minulý rok se nám sušení sena kvůli nečekané průtrži 
mračen o  jeden den prodloužilo,“ směje se Pollakis.  Heu(a)hoj-Camp aktivně 
přispívá k zachování jedinečné kulturní krajiny. Dále je na programu seznámení 
s regionem, o které se letos postará zkušená lektorka a autorka Veronika Kup-
ková, která provede účastníky příběhem česko-německého pohraničí. Kemp se 
koná nedaleko od saské hranice v Zadní Telnici u Ústí nad Labem a je otevřen 
českým i německým účastníkům.

Heu(a)hoj-Camp nezná hranic

„Kemp je otevřen každému (18+), kdo se za-
jímá o  přírodu a  o  česko-německou přeshra-
niční spolupráci. Jazykové znalosti nejsou 
podmínku účasti – ruce, nohy, otevřenost a tlu-
močník zajistí, že si budeme dobře rozumět,” 
tak rozptyluje organizátorka obavy ohledně 
přítomnosti německých účastníků na akci. 
Sama pracuje již druhým rokem u organizující-
ho spolku Naturschutztstation Osterzgebirge, 
který sídlí v Altenbergu. 
Součástí Heu(a)Hoj-campu je také již tradiční 
sousedská slavnost na Cínovci, kde se potká-
vají sousedé z obou stran hranice, ochutnávají 
domácí koláče a užívají si doprovodného pro-
gramu v otevřeném kostele. 
Více informací a přihlášky k Heu(a)hoj-Campu 
a sousedské slavnosti lze najít na www.heuhoj.
de. 

Jitka Pollakis,
koordinátor

   PRODEJ SUVENÝRŮ V MĚSTSKÉM INFORMAČNÍM CENTRU
Dům porcelánu s  modrou krví v  Tovární ulici, 
který je současně i Městským informačním cen-
trem, nabízí od května možnost zakoupit si na 
památku drobné suvenýry. Seženete u nás turis-
tické známky včetně zbrusu nové, vytvořené pro 
Dům porcelánu s  modrou krví, dále i  turistické 
vizitky a nálepky do vašich turistických deníků. 
Vhodným dárkem pro všechny milovníky cibu-
láku jsou i  nabízená voňavá mýdla s  motivem 
cibulového dekoru, která vytvořila Mýdlárna 
u Zámku z Teplic. Prodáváme také aktuální čís-
la Krušnohorských novin, určených pro všech-
ny čtenáře, kteří se zajímají o  historii, geografii 
a umění v regionu Krušnohoří a Českého středo-
hoří, a  to nejen v  české, ale i  německé mutaci. 
Jako památku k aktuální výstavě Fenomén Igrá-
ček si u  nás můžete zakoupit nedekorovanou 
variantu oblíbené figurky, kterou si děti mohou 
doma dozdobit podle vlastní fantazie. Všem, 
kteří se chtějí dozvědět více o historii Dubí, nabí-
zíme novou čtivou publikaci Rostislava Křivánka 
Ve znamení dubu. Platit můžete v  hotovosti 
i kartou. Budeme se těšit na vaši návštěvu!

Marie Davidová a Martina Vlková, MIC Dubí
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KREATIVNÍ PŘÍPRAVA NA ŠKOLU S VÝLETY
 - pro děti od 5 - 12 let

KDY: OD 28. 8. – 31. 8. 2023
Kde: v klubovně Domeček u potoka 

Cena: 1500 Kč 
Obsazenost: 20 dětí 

Příchod dětí: do 7.45 hod, možno se domluvit i na příchodu dříve. 
Program: dopoledne pomoc dětem v učení a příprava na školu, odpoledne výlet. 
V ceně: oběd, odpolední svačina, pití, výlety.
S sebou: věci a učení, které vás trápí, baťůžek na výlet a láhev na pití a svačina na dopoledne, samozřejmě vhodné oblečení podle výletu 
a pohodlné boty.
Těšíme se na Vás a doufáme, že si všichni zpříjemníme poslední týden prázdnin:
Liška, Medvěd, Jana, Lasička, Morče, Hanka, Sojka, Danek, Barča, Čmelák, Domča, 
Žížala a samozřejmě i Libuška Oudová. 
Změna: výlety mohou být podle počasí přesunuty a program upraven.
Lze i na jednotlivé dny, kdy je cena: 300 Kč.
podrobnější informace na tel. 607726856



8 červen 2023 www.mesto-dubi.cz

   „MÁM RADOST, KDYŽ NAJDU SPRÁVNÉ ČÁRY“
Markéta Máchová *2008

Markéta Máchová je talentovaná kreslířka po-
cházející z  Dubí, která prošla devítiletou Zá-
kladní školou Dubí 1 a  před nedávnem byla 
čerstvě přijata na Střední průmyslovou školu 
grafickou, tzv. „Hellichovku“ v  Praze. Abych 
vyzdvihla ještě více tento její úspěch, je třeba 
podotknout, že na tuto školu přijímali 10 no-
vých studentů z  cca 200 uchazečů. Markéta 
po absolvování talentových zkoušek obsadila  
3. místo. Město Dubí se může chlubit nadanými 
dětmi. V dnešním rozhovoru vám zkusím tuto 
jemnou, milou a skromnou dívku představit.

Kdy se začaly projevovat tvé sklony ke 
kresbě, malování? Mají rodiče schovanou 
tvou první malůvku?
Od kdy? To si ani nepamatuji. Mám pocit, že 
kreslím od vždycky. Vzhledem k tomu, že jsem 
do vínku po svých rodičích dostala kreslířské 
geny, tak to nějak muselo zákonitě přijít samo. 
Jsem z pěti dětí ta prostřední a pamatuji si, že 
jsme si často hráli pod velkým dřevěným sto-
lem s tužkami v ruce. Asi tušíte, že moje první 
kresby skončily na spodní straně tohoto stolu. 
Jsou tam dodnes.

Jaká témata se objevují v tvých kresbách? 
Jako malá jsem samozřejmě kreslila princez-
ny s krásnými šaty a jiné pohádkové postavy. 
Kolem 9. roku jsem k narozeninám od rodičů 
dostala knihu bez textu, tudíž přímo určenou 
k  malování. Do ní jsem si začala psát krátké 
povídky a doplnila je ilustracemi. Později jsem 
si vymyslela i komiks o naší kočce Bobině. Do 
své druhé knihy kreslím komiks s  názvem 
Anička Plech. 
Je to taková červená knihovna. Děj se ode-
hrává v dávné Anglii, kde se o Aničku ucházejí 
dva nápadníci. Ráda si ale vymýšlím i kreslené 
vtipy.

Vtipy? Jak tě napadne vtip? Kde bereš ná-
pad, inspiraci?
Z  běžného dění kolem mne. Samozřejmě ze 
školy. Všímám si u učitelů jejich gest, průpo-
vídek na žáky, přebreptů a ty si hned zapisuji 

a popřípadě načrtnu. Třeba i během vyučová-
ní.  Nebo kreslím vtipy se zvířaty. Máme doma 
malé hospodářství. A  taková slepice je velmi 
inspirativní. 

Během našeho povídání jsem Markétce dala 
papír a černý centropen. Důkazem jejího umění 
kresleného vtipu o  zvířátkách budiž přiložená 
výsledná kresba. Modelkou byla všudy přítom-
ná fenka Adélka.

Proč maluješ?
Baví mě to. Mám radost, když najdu správné 
čáry. 

Kdo se podílí na rozvíjení tvého talentu?
Především mám velkou podporu v mých rodi-
čích. Táta je profesí grafik a jeho rad si velmi 
cením. Léta navštěvuji ZUŠ v  Teplicích, kde 
jsem se kromě kresby seznámila i  s  dalšími 
technikami. Oblíbila jsem si malbu akvarelem 
a kresbu tuší. 

Těšíš se na studium v Praze?
Moc. Mám ráda architekturu staré Prahy. Tě-
ším se, že se naučím více grafických technik. 
Doufám, že se díky škole zúčastním i různých 
studijních pobytů. Mým snem je navštívit pa-
mátky v  Itálii a  na vlastní oči vidět díla slav-
ných malířů.

Když jsme u těch slavných malířů. Je něja-
ký tvůj oblíbený?
Alfons Mucha. Ten mne inspiroval k vytvoření 
šesti černobílých kreseb, které jsem poté pod 
tátovým dohledem naskenovala a  v  počítači 
v  grafickém programu zpracovala barevně. 

Výslednou práci jsem použila v prezentaci na 
talentových zkouškách.

Jaké zaměstnání by sis jako již vystudova-
ná grafička přála?
Přála bych si ilustrovat knížky. Já totiž ráda 
čtu. Dříve jsem si vybírala knihy především 
s  ilustracemi, ale jak jsem povyrostla, tak 
mám raději opak. Knihy bez ilustrací. Ty dáva-
jí volnost mým představám o ilustraci k dané 
scéně příběhu.

Co ráda děláš, když zrovna nemaluješ?
Čtu, starám se o  zvířátka, hraji deskové hry. 
Také jsem se naučila šít látkové panenky 
a  obaly na knihy. Brzy se chystám ušít sukni 
pro mou sestru.

Poslední má otázka zní: „Co by sis vzala na 
pustý ostrov?“
Knížku, člověka blízkého mému srdci a svači-
nu (úsměv).

Čekala bych, že jako první padne tužka a pa-
pír, ale i  tak mi to přijde jako dobrá volba. 
S milým člověkem posvačit a pokud ti už po-
leze krkem, pošleš ho sehnat kokosy a ty nad 
knížkou můžeš snít o svých ilustracích k ní.

Milá Markéto, přeji ti, aby ses nikdy neocit-
la na pustém ostrově a  dařilo se ti si plnit 
všechny vysněné sny. Doufám, že se mi v blíz-
ké době dostane do ruky kniha s ilustracemi 
od Markéty Máchové, se kterou jsem v  roce 
2023 prožila hodinku nad velmi příjemným 
povídáním. 

L. Bláhová, MKZ Dubí
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STAROČESKÉ MÁJE VE MSTIŠOVĚ
Začátek května je každý rok spjatý s oslavami jara a májovými slavnostmi, které jsme zvyklí dlouhá léta vídat především v těch krajích naší země, kde 
tradice kontinuálně přetrvávají v neměnné podobě a připomínají nám staročeské a moravské lidové zvyklosti. V našem kraji se mnoho z těchto tradic 
vytratilo nejen z veřejného prostoru, ale i z povědomí místních, to však neznamená, že zde nikdy nebyly. Staré fotografie mluví za své a jedno takové 
historické svědectví se našlo i u nás v Dubí. Jak nám ukázal nedávný objev fotografie ze 20. let 20. století, ve Mstišově na návsi u kaple sv. Huberta se 
opravdu vztyčovala májka, vysoká a zdobená pentlemi, tak jak její podobu všichni dobře známe. 
Tak proč tuto krásnou tradici zase neobnovit? Díky iniciativě z řad mstišovských obyvatel, za ochotné pomoci Jednotky sboru dobrovolných hasičů 
a podpory Města Dubí byla na náměstí Svobody vztyčena několikametrová opentlená májka. Město Dubí se rozhodlo u této příležitosti uspořádat ve 
Mstišově malou slavnost pod názvem Staročeské máje ve Mstišově, která se konala v sobotu 6. května odpoledne. Akci zahájil přímo pod vztyčenou 
májkou úvodním slovem starosta Ing. Jiří Kašpar a milé taneční vystoupení dětí z Mateřské školy Mstišov pod vedením paní ředitelky Markéty Sko-
kánkové. Další program se pak odehrával naproti kapli sv. Huberta v parkovém prostranství před firmou TARATRANS, které patří velké poděkování za 
sponzorský dar celé akci v podobě možnosti připojení elektřiny a laskavého poskytnutí zázemí pro vystupující. Děti z MŠ Mstišov nám následně také 
zazpívaly a jejich roztomilé vystoupení vystřídala Krušnohorská dudácká muzika s lidovými písněmi, která se postarala o dobrou náladu. Přálo nám 
počasí, a tak se diváci mohli na sluníčku občerstvit, posedět, nahlédnout do otevřené a jarně vyzdobené kaple, zakoupit si sladkost z Dubského perní-
ku či podpořit nákupem chráněnou dílnu Ateliér Pod Dubem. Zábavu zejména dětského publika pak rozproudilo vystoupení Komediantů na káře s po-
hádkou O princi Bajajovi. Děkujeme všem místním i přespolním, kteří se akce zúčastnili a pomohli nám vytvořit skvělou a milou atmosféru společně 
stráveného odpoledne. Budeme se na Vás těšit zase za rok na akci Staročeké máje ve Mstišově. 
						      Mgr. Jana Tanzmannová, MKZ Dubí
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DUBÍ NEZNÁMÉ XLVI – ŠKOLY V DUBÍ
Dlouhou dobu bylo vzdělání doménou především bohatých vrstev obyvatelstva. K velkému zlomu došlo za Marie Terezie v roce 1774, kdy byl vydán Vše-
obecný školní řád pro německé normální, hlavní a triviální školy ve všech císařských dědičných zemích, čímž byly položeny základy povinné školní docház-
ky. Dubské děti mohly již od roku 1690 navštěvovat školu v sousedních Novosedlicích. Jelikož počet dubských žáků stoupal, započalo v roce 1852 vyučování 
v Dubí. Učitel Anton Lehmann a katecheta páter Josef Blumentritt museli nejprve vyučovat v soukromém domě č.p. 4. O rok později obec koupila dům  
č. p. 86 za 3 000 zlatých a vystavěla novou školu. Jednotřídka byla otevřena v roce 1859 a o 5 let poději měla osm tříd a navštěvovalo ji 94 žáků. V roce 1895 
fungovalo devět, v roce 1897 deset a roku 1901 dvanáct tříd, a proto se v zastupitelstvu objevil požadavek na zřízení měšťanky. To bylo nakonec zamítnu-
to, protože budova byla natolik zaplněna, že se z ní musel odstěhovat i obecní úřad, který v ní měl dosud kancelář. I vzhledem k velkému počtu dětí byly 
v budově zřízeny školy dvě, chlapecká a dívčí. Začalo se uvažovat o výstavbě nové školní budovy, ale zatím musely dubské děti docházet na měšťanku do 
Novosedlic. Kromě základní školy v obci roku 1891 vznikla mateřská škola, kterou od roku 1910 plně financovala obec, o dva roky později byla zřízena i škola 
pokračovací.
S rozvojem průmyslové výroby rostl počet českých obyvatel, a z toho důvodu vznikla matič-
ní, tedy soukromá škola v Běhánkách, kde působil jako řídící učitel do roku 1928 V. Häusler. 
Chodily do ní i děti z Dubí, Drahůnek a Cukmantlu. Roku 1906 do ní z Dubí docházelo 63 dětí, 
o rok později už 98 dětí a v roce 1908 116 dětí. Dubské zastupitelstvo nabídlo obyvatelům české 
národnosti, že si mohou postavit školu v katastru Dubí, ale bez nároků na finanční prostředky 
obce. Z toho důvodu česká škola v Dubí nevznikla, a proto děti docházely do Běhánek. Do české 
školy v Běhánkách docházely také děti z Drahůnek a Pozorky.
Školy fungovaly i na Předním a Zadním Cinvaldu. Roku 1877 začala výstavba německé školy 
v Drahůnkách na pozemku č. p. 17. První školní rok mohl být zahájen již o rok později. Dvoutříd-
ka prvního stupně měla při zahájení celkem 92 žáků z Drahůnek, Běhánek a Přítkova. Prvním 
učitelem byl A. Eisenkolb a řídícím učitelem ředitel novosedlické školy L. Bruch. Jelikož počet 
žáků nadále stoupal, začaly být k vyučování využívány i prostory v č. p. 64 a č. p. 12. Situace se 
zlepšila po zřízení školy v sousedních Běhánkách. Učitelé se ve škole často střídali a nejdéle ve 
škole vyučoval Anton Gabert, celkem 13 let, který v obci vykonával i funkci starosty. Roku 1878 
vznikla německá škola v  Cukmantlu, která patřila do roku 1880 do novosedlického obvodu. 
Tehdy se osamostatnila a mohla si zřídit školní radu. Roku 1897 získala Pozorka novou školní 
budovu, navíc tu byla zřízena mateřská škola, dětská opatrovna a  čeští obyvatelé si založili 
i českou menšinovou matiční školu. Roku 1920 přibyla v Pozorce pokračovací škola pro skláře 
a roku 1925 pokračovací škola pro živnostníky. Od 1. září 1928 zahájila činnost česká menši-
nová Masarykova měšťanská škola, pro kterou byla v roce 1930 otevřena nová budova. Jejím 
ředitelem se stal Martin Hynekl. V Bystřici působila kromě německých školních zařízení od roku 
1919 i česká škola, dále v obci působila mateřská škola a od roku 1926 i opatrovna Ústřední 
matice školské. Od roku 1919 fungovala i česká škola ve Mstišově, kterou navštěvovalo 92 žáků.
Po vzniku Československé republiky bylo v  Dubí umístěno několik českých tříd do německé 
školy, což vyvolalo odpor Němců i Čechů, kteří chtěli vlastní školu. Spor se vyhrotil na zastu-
pitelstvu 26. listopadu 1931, kde tehdejší radní František Pevný protestoval proti sloučení ně-
mecké a české školy pod jednu střechu. Požadoval stavbu nové školy a uvedl, že česká škola má 
kromě prostor v německé škole také tři třídy v pronajatých místnostech, jednu třídu v sirotčinci 
v Novém Mstišově a mateřskou školu v budově konzumu, přičemž ministerstvo není schopno 
uvolnit prostředky na novou školní budovu. Prohlášení bylo přijato zastupiteli obou národnos-
tí. Po dlouhém dohadování zakoupila obec v Tovární ulici pozemek za 83 000 korun, ale poté 
se opět nic nedělo. Proto v  říjnu 1932 proběhla rodičovská stávka. 8. listopadu bylo vydáno 
stavební povolení, Ing. Hlaváček z Prahy vypracoval projekt a 8. března 1933 začala samotná 
stavba. Trvala necelý půlrok, a tak 10. září byla česká škola slavnostně otevřena. 
Po druhé světové válce, konkrétně 16. června 1945, začalo v budově německé školy české vy-
učování a v následujícím roce ji navštěvovalo 212 žáků. Od září 1954 byla v Dubí otevřena os-
miletá střední škola, jejímž prvním ředitelem se stal Jan Boubelík. O rok později vznikly dětské 
jesle. Po roce 1960 v Dubí fungovaly tři devítileté základní školy - v Dubí, Pozorce a Bystřici, 
dvě národní školy ve Mstišově a Běhánkách, troje jesle, jedna hudební škola a do roku 1964 
zde fungoval i dětský domov. V období normalizace nadále existovaly základní školy v Dubí, 
Pozorce a Bystřici a dále zde fungovalo šest mateřských škol – Křižíkova, Tovární, Bystřická, 
Rokosovského, Mstišov a při psychiatrické léčebně. Na Cínovci vznikla hned v roce 1945 česká 
škola, která byla nakonec kvůli úbytku dětí zrušena, a děti tak začaly dojíždět do Dubí. Navíc na 
Cínovci byla od roku 1949 zřízena mateřská škola.
Od roku 2000 funguje ve staré tovární budově pod vedením docenta Pavla Jarkovského ateliér 
Designu keramiky Fakulty umění a designu Univerzity J. E. Purkyně. V Dubí dnes fungují základ-
ní školy Dubí 1 a 2. V původní základní škole v Pozorce byly od školního roku 1990/1991 zřízeny 
speciální třídy pro mentálně postižené děti, později přibyly funkce asistentky pro romské děti 
a sociálního pracovníka a vzniklo zde i detašované pracoviště speciálního pedagoga Pedago-
gicko-psychologické poradny v Teplicích. Nakonec byla roku 2004 škola zrušena z důvodu ne-
dostatku žáků. Roku 2008 byly v Pozorce otevřeny speciální třídy pro děti s poruchami učení, 
ale ty byly nakonec zrušeny. V rámci předškolního vzdělávání ve městě působní mateřské školy 
Dubánek, Cibuláček, U Křemílka a ve Mstišově. V původní školní budově v Bystřici bylo roku 
1991 zřízeno soukromé Gymnázium J. A. Komenského. Jeho první ředitelkou byla Mgr. Alice 
Vondráková. V letech 2004-2016 působila v původní české škole v Pozorce soukromá střední 
škola se zaměřením na sociální problematiku, Střední škola PERSPEKTIVA a Vyšší odborná ško-
la. Dnes objekt čeká na své další využití.

Ing. Jiří Kašpar
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ZÁKLADNÍ KYNOLOGICKÁ ORGANIZACE DUBÍ (ZKO DUBÍ)
Na naše cvičiště chodí spousty psů a  jejich 
pánů. Někteří z nich patří ke známým či méně 
známým plemenům – německý ovčák, belgic-
ký ovčák, německý boxer, setr, knírač, šeltie – 
a  v  některých byste nějaké plemeno jen mar-
ně hledali. Mají však něco společného – chuť 
pracovat, učit se něčemu novému nebo pouze 
aktivně trávit čas se svým pánem.
K  těm nejakčnějším a  nejšikovnějším psům 
našeho „cvičáku“ patří DEGADO VENESUS GE-
NETRIX majitelky a  cvičitelky Ing. Alexandry 
Vaňkové. Patří mezi představitele plemene 
louisianský leopardí pes, což je velice vše-
stranný pracovní pes a  oddaný přítel svého 
pána, pocházející ze státu Louisiana v  USA. 
Ve své domovině je převážně používaný pro 
lov mývalů, veverek, jelenů a divokých kanců, 
jako honácký pes pro práci se stádem dobytka 
i jako pes hlídací. Je to nezávislý, sebevědomý 
a ve vypjatých situacích neohrožený, vynikají-
cí hlídací i obranářský pes. Degado se se svou 
paničkou účastní výstav, kde je vždy hodnocen 
jako jeden z nejlepších psů (výstava v Litomě-
řicích - V1, CAC, BOB, Vítěz třídy, Krajský vítěz, 
Vítěz Lysé nad Labem, na výstavě v Praze TRIO 
CACIB Praha získal V1, CAC, BOB Český šampi-
ón...). Společně skládají velké množství zkou-
šek poslušnosti s výborným bodovým hodno-
cením.

Mezi další velmi úspěšné členy našeho spol-
ku patří pes MANGO MORIBUNDUS LE COEUR 
PUR majitelky a cvičitelky Ing. Šárky Pavlíkové. 
Mango patří k plemenu beauceron, též beauc-
ký ovčák, což je staré ovčácké psí plemeno 
francouzských planin.  Připomíná trochu hrub-
šího dobrmana. Je to velký, pevný a  otužilý 
pes, povahou rozvážný a hrdý, schopný práce 
a při dobrém vedení vhodný ke všem kynolo-
gickým i ostatním sportům. Se svou paničkou 
se i on úspěšně účastní kynologických závodů 
a  soutěží (např. Mistrovství ČR francouzských 
ovčáků a  bouvierů, MS francouzských ovčáků 
a  bouvierů ve Spielfieldu v  Rakousku, za vý-
stavní činnost Český šampion a ještě titul Klu-
bový šampion sportu), na kterých pravidelně 
končí na stupních vítězů.

Do třetice našich nejúspěšnějších se řadí JIM 
BEAM Z EV-PA, pes plemene německý ovčák.
Patří mezi nejrozšířenější služební plemeno. 
Bývá uváděno i  jako jedno z  nejinteligentněj-
ších. Díky své všestrannosti a  přizpůsobivosti 
je využitelné nejen v  mnoha odvětvích kyno-
logie, ale i  jako rodinný pes a  skvělý parťák, 
ve všech činnostech následující svého pána. 
Jim se svou paničkou, Veronikou Bolfíkovou, 
úspěšně reprezentuje ZKO Dubí pravidelně na 
soutěžích v poslušnosti (MČR  Mládeže a junio-
rů ČKNO  Přeštice).

Samozřejmě, že nejenom ti úspěšní, ale všich-
ni psi i  jejich psovodi poctivě trénují, každou 
středu a  sobotu: poslušnost – chůze u  nohy, 
povely sedni, lehni, odložení (zůstat na místě), 
které psovod určí, apod., zdolávání různých 
překážek, chůzi na kladinách, prolézání tunelů 
apod., což psy moc baví.
Dost zábavy si ale psi užijí na obranách, kdy 
se učí, jak zadržet osobu, jak ochránit svého 
pána, a  hlavně se nebát. Při obranách se psy 
pracuje figurant Patrik Moravec, za kterým při-
jíždějí i psovodi se svými psy z jiných ZKO.
Kromě práce se psy členové ZKO Dubí pořádají 
i ukázky výcviku pro děti z místní školní druži-
ny, Dětský den pro děti nebo Pálení čarodějnic 
pro dospělé i děti, či pravidelné brigády, letní 
grilovačky nebo několikadenní výcvikový tá-
bor v  tréninkovém centru Bohemia Pets v  Li-
bočanech, kde probíhal intenzivní výcvik jak 
poslušnosti či obran, tak také nejtěžší disciplí-
ny - pachové práce, resp. stopování.
Pokud by vás práce se psy bavila, zajímala, 
chcete se svým psem trávit aktivně svůj čas či 
potřebujete odborné konzultace nebo pomoc 
při práci se svým psím parťákem, přijďte se 
mezi nás podívat každou středu od 16:00 nebo 
sobotu od 9:00, ideálně po telefonické domlu-
vě. Najdete nás i na facebooku.

Kolektiv členů ZKO Dubí

KVĚTINOVÝ DEN
Naše pionýrská skupina Dubí se každoročně 
zúčastňuje Květinového dne v boji proti rakovině. 
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří přispěli na 
dobrou věc.         

Jiřina Neumannová, vedoucí skupiny
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ DUBÍ INFORMUJE
• Hasiči Dubí, Krušnohorská 623/2 b  
• Tel: +420 415 658 576, Facebook: Hasiči Dubí
Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Dubí zasahovala v uběhlých třech měsících celkem 
u sedmnácti událostí, jednalo se o požáry, technické pomoci, požární dozory a ostatní pomoci. 
Jednotka se také podílí na přípravách různých akcí konaných městem. Výčet několika událostí: 
v  březnu jednotka zasahovala u  požáru osobního automobilu v  Dubí, ulice Dubská, dále pak 
celkem dvakrát u nedohašeného ohniska po pálení klestí v ulici Drahůnská, dále v měsíci dubnu 
v  Dubí, Školní náměstí, kde sundávala ze stromu chlapce, který se bál sám slézt dolů, dále 
proběhlo kácení nebezpečných stromů v katastru města. V měsíci květnu jednotka zasahovala 
u  technické pomoci v  Pozorce, ulice Smetanova, kde došlo k  úniku provozní náplně osobního 
automobilu, dále jednotka vyjela k  neohlášenému pálení v  zahrádkářské kolonii, kde bylo 
podezření na požár zahradní chatky. 

Hasiči Dubí

CELOSTÁTNÍ SETKÁNÍ PIONÝRŮ V CHOMUTOVĚ

V pátek 12. května nás jelo z naší pionýrské skupiny v Dubí 43 malých i velkých lidiček na setkání do Chomutova. Spali jsme pod stany na Kamencovém 
jezeře, jen naši nejmenší měli chatičku. Užili jsme si opravdu hodně legrace, a to hned na začátku při stavění stanů. Moc nám to nešlo, ale nakonec jsme vše 
zvládli a mohli se věnovat večernímu slavnostnímu zahájení akce. Naučili jsme se při něm společný taneček a na našich stránkách (pionýrská skupina Dubí) 
si můžete prohlédnout fotky i videa. V sobotu po dobré snídani jsme se pustili do hry UZNADO, která probíhala v zooparku. Při této hře jsme měli dost času 
si celé  ZOO prohlédnout. Odpoledne jsme byli přihlášeni na různé aktivity, jako třeba plavba na dračích lodích nebo na kánoích. Někteří jeli na Kočičák 
seznámit se s vojenskou technikou. Byli jsme i u chomutovských indiánů, kde jsme stříleli z luku, učili se rozdělávat oheň a podobně. Po večeři jsme byli na 
hudebním koncertě a řádně si to užili. V neděli jsme se sešli na molu a bylo nás přes 1040 účastníků. Po celou dobu jsme hráli hru a v ní zachraňovali Piopsa, 
což se nám povedlo. Naše děvčata vyhrála v UZNADU, takže dnes jsou to naše zlaté holky: Sára Krauzová, Dominika Justová, Hanka Ptáčková a Kristina 
Štrbková. Moc se nám tam líbilo a těšíme se na další pionýrské setkání.   

            Za pionýrskou skupinu Dubí Lukáš Ptáček a Dan Lonek

NÁBOR DO LEONIDAS GYM DUBÍ JE 
OTEVŘEN CELÝ ROK

   PÁLENÍ ČARODĚJNIC
v seniorcentru Pohoda
Lidový zvyk přivítat jaro pálením čarodějnic držíme i u nás 
v Domově pro seniory Pohoda. 
V  pátek 28. 4. 2023 se obyvatelé domova sešli v  jídelně, 
kde již stála papírová chaloupka pro čarodějnice. Sluníčko 
nám zrovna nesvítilo, ale to nám náladu z  příjemně 
prožitého odpoledne nepokazilo. Těšíme se na další 
hezké posezení.

Čulíková Jaroslava Dis. – sociální pracovnice
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NÁVŠTĚVA HASIČŮ V DUBÍ 
Ve čtvrtek 18. května jsme se s dětmi v rámci tématu IZS vydali podívat na požární stanici v Dubí. 
Dobrovolní hasiči si zde pro nás připravili zábavný a poučný program. Dozvěděli jsme se, co vše je 
náplní jejich práce, děti si mohly prohlédnout a vyzkoušet ochranné obleky, které hasiči používají při 
zásahu. Dále nám představili jejich vozový park a ukázali a objasnili, co vše auta obsahují a k čemu 
slouží. S velkým nadšením jsme využili možnost vyzkoušet si, jak se v hasičském autě sedí. Na závěr 
nás čekalo milé překvapení v  podobě záchranářských pejsků. Venku před hasičskou stanicí jsme 
zhlédli výsledky jejich výcviku a  obdivovali, jak jsou poslušní a  splní každý povel psovodů. Děti si 
také mohly užít vzrušující zážitek, kdy se schovaly za stromy a pejskové je museli najít. Chtěli bychom 
všem moc poděkovat za velmi zajímavé dopoledne.

                                                                                                Kolektiv MŠ Cibuláček
VYSTOUPENÍ MŠ CIBULÁČEK V DOMOVECH PRO SENIORY
V květnu 2023 jsme s dětmi navštívili nejprve domov seniorů v Ruské ulici v Dubí a o týden později 
domov seniorů Na Výšině. Chtěli jsme babičkám a dědečkům zpříjemnit čas krátkým vystoupením, 
které si děti nacvičily. Program jsme započali pásmem písní pěveckého sboru Cibuláček, který vede 
paní ředitelka Bc. Milada Minaříková. Dále následoval muzikál Popelka, ve kterém děti ukázaly jak 
dramatické, pěvecké tak i taneční dovednosti. Na závěr děti obdarovaly každého seniora přáníčkem, 
které pro ně s  paní učitelkami vyrobily. Za svoji snahu dostaly na oplátku malou sladkost a  také 
magnet v podobě vážky, který je symbolem lidí nemocných Alzheimerovou chorobou. Především nás 
ale odměnil úsměv a potlesk všech babiček a dědečků.

Kolektiv MŠ Cibuláček

Z MŠ MSTIŠOV
NEVŠEDNÍ ZVÍŘATA CHOVANÁ DOMA
Koncem dubna se v MŠ uskutečnil pořad, kde měly děti možnost poznat netradiční druhy zvířat, která 
mohou být chována v domácím prostředí. Děti viděly opičku, holoubky diamantové, křepelky. Velkou 
radost jim udělala ukázka vycvičených malých čivav, které děti přeskakovaly, podlézaly a hrály si s nimi. 

ODPADY
22. dubna je celosvětově připomínán Den Země, který je zaměřován zejména na ochranu životního 
prostředí. V našem TVP je tomuto tématu každoročně věnován také celý týden, jehož součástí byl 
letos výukový program Ekologického centra Most nazvaný „O  odpadech s  nejmenšími“. Děti byly 
zapojeny do hry s barevnými kontejnery, a navíc si samy vyrobily svoji malou popelnici, na kterou 
použily odpadový materiál.

BESIP
Začátkem května nás již podruhé v  tomto školním roce navštívil příslušník Městské policie Dubí, 
tentokrát s programem BESIP. Toto povídání souvisí také s novým projektem MŠ „Dopravní výchova 
v MŠ aneb děti v dopravě“ (viz. záložka Decathlon). Následovat budou 2 návštěvy dopravního hřiště 
v Teplicích, kde si děti nabyté poznatky vyzkouší přímo v praxi.

MÁJKA
Začátkem května se v rámci tradičních májových oslav konala ve Mstišově akce „Staročeské máje“, 
kterou pořádalo město Dubí. Slavnosti se zúčastnily také děti z naší MŠ – holčičky zde zatancovaly 
svůj tanec se stuhami a všechny děti vystoupily s pásmem dětských a jarních písní. 

DOMOV SENIORŮ NA VÝŠINĚ V DUBÍ
Druhým letošním setkáním se seniory byla tentokrát návštěva Domova pro seniory v Dubí Na Výšině. Také 
zde děti předvedly svůj taneček se stuhami a soubor písní. Byli jsme velmi rádi, že se setkání uskutečnilo, 
neboť jsme seniory chtěli navštívit již před Vánocemi, ale vysoká nemocnost dětí nám v tom zabránila. 

NEHLAĎ TOHO PSA
Centrum pro výcvik psů připravilo pro děti program „Nehlaď toho psa!“, jehož cílem je naučit děti 
správně zacházet se psem, správně přistupovat k  cizím psům. Prakticky si děti mohly vyzkoušet 
hlazení představené border kolie, odměňování pejska pamlsky za správné chování, viděly výsledky 
dlouhodobého výcviku kolie majitelkou. 

Kolektiv MŠ Mstišov

POJĎTE S NÁMI ZA ZVÍŘÁTKY
Na školní zahradu mateřské školy U Křemílka zavítali zvířecí kamarádi. Děti zde mohly spatřit nejenom 
běžná domácí zvířata, ale také zvířata cizokrajná – holoubka, slepičku, morčata, želvičku…Dověděly 
se, co které zvířátko k životu potřebuje, co má rádo, a měly možnost si jej také pohladit. Největším 
zážitkem byl pro děti had, kterého si mohly nejenom podržet, ale nebojácné děti dokonce položit za 
krk. Setkání se zvířátky bylo pro děti velmi poutavé a zajímavé. 

                                                                      Kolektiv MŠ U Křemílka

   Z MŠ U KŘEMÍLKA

   Z MŠ CIBULÁČEK
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   ČESKO – NĚMECKÝ WORKSHOP

   NAŠE KVĚTNOVÉ AKCE

   JAKÁ NÁS OBKLOPUJE REKLAMA?

   EXKURZE – LETIŠTĚ VÁCLAVA HAVLA

Ve čtvrtek 27. dubna se uskutečnil workshop určený především 
žákům čtvrtých tříd naší školy a  partnerských škol v  Possendorfu 
a  Bannewitzu. Letošní setkání se konalo za hranicemi státu, v  Zá-
kladní škole Possendorf. Zajímavý program si pro nás připravila paní 
Kerstin Ryssel, vedoucí odboru školství Svazku obcí Bannewitz. Jed-
ná se o další z pravidelných akcí, kterými naplňujeme a budujeme 
skutečnou přeshraniční spolupráci a rozvíjíme přátelské vztahy.
Dopoledne se neslo v  duchu kreativního tvoření a  učení se jazyka 
svých přátel. Děti byly rozděleny do čtyř smíšených česko–němec-
kých skupin. Žáci pracovali v kreativních dílnách, měli hodinu čes-
kého a německého jazyka, aby se mohli seznámit s jazykem svého 
partnera. Po náročném dopoledním programu následoval oběd ve 
školní jídelně, po kterém na žáky čekal odpolední program. 
V odpolední části byli žáci rozděleni do dvou skupin. Jedna si pro-
hlédla evangelicko-lutheránský kostel a vystoupala až do jeho věže 
s nádhernou vyhlídkou do okolí. Druhá skupina měla hudebně taneční program pod taktovkou paní Elisabeth Scholz. Po 45 minutách se obě skupiny vyměnily. 
Atmosféra na stanovištích byla tradičně výborná, ZŠ Dubí 1 a školy z Bannewitz a Possendorf intenzivně spolupracují již víc než deset let, takže přátelské vztahy 
jsou dávno navázány a fungují. Dětem vůbec nevadila jazyková bariéra, našly totiž společný jazyk v angličtině, kterou zvládají na podobné úrovni. Při loučení jsme 
si znovu uvědomili, že jen podobná pravidelná setkávání a opravdu živá spolupráce pomáhají  prolamovat bariéry mezi lidmi různých států a národností. Na závěr 
chceme poděkovat paní Kerstin Ryssel a všem učitelům, kteří tento krásný den pomáhali připravit. Velký dík patří též panu starostovi Ing. Jiřímu Kašparovi, který si 
ve svém nabitém programu našel čas a přijel se na společné tvoření podívat. 

                                                                                                           Mgr. Hana Dubnová, ZŠ Dubí 1 

Květen na ZŠ Dubí 1 byl plný projektových dnů. Třeťáci si v odborných učebnách vyzkoušeli 
mikroskopování, šesťáci si užili projektový den Gulliverovy cesty, sedmáci se zamýšleli 
nad cenou televizní reklamy a osmáci nad zpravodajstvím. Naše žáky také čekalo několik 
zajímavých výjezdů, první stupeň vyrazil do školy v přírodě, již tradičně do Poslova Mlýna. 
V pěti dnech děti čekal nabitý program: karneval s diskotékou, návštěva Zoo Berousek, stezka 
odvahy nebo setkání s  dinosaurem v  lese, atraktivní sporty jako rafty, střílení, zorbing či 
skákací boty nebo nafukovací atrakce a trampolína. Ti nejmenší navštívili Muzeum Čtyřlístku, 
všichni trochu utráceli v Doksech, někteří si užili hry na pláži u Máchova jezera. Celý pobyt se 
obešel bez úrazů, nemocí i deště. Starší žáci druhého stupně vyjeli do Chorvatska, kde si užili 
moře a sluníčko, množství aktivit i vycházky po okolí. Úspěch zaznamenali naši prvňáčci, 
žáci 1. A a 1. B vyhráli výtvarnou soutěž „Veselé zoubky“ vyhlášenou drogérií DM, za odměnu 
získali dopravu a vstupné do Divadla Spejbla a Hurvínka v Praze.

                                                                                                                          Kolektiv ZŠ Dubí 1

Masová kultura je pojem, kterým se zabývali žáci 7. A  v  předmětu výchova k  občanství 
v měsíci květnu. Reklama, pokoušející se prosadit všude, je stále více součástí našeho života. 
Naši žáci si vyzkoušeli vymyslet reklamu, která by zkvalitnila určité oblasti každodenních 
potřeb pro život lidí i  jejich mazlíčků. Nápadů bylo mnoho. Některé vedly k  zamyšlení, 
jiné i k úsměvu a některé ihned ke koupi určitého výrobku. Žáci pracovali s nadšením a se 
zájmem o co nejlepší výsledek.

Iveta Tvrdíková, ZŠ Dubí 2

Dne 19. května navštívili žáci a  pedagogové naší školy Letiště 
Václava Havla. Nejprve jsme museli projít běžnou letištní 
kontrolou, poté se nás ujal průvodce, který nás doprovázel po 
celou dobu naší exkurze. Žáci měli možnost prohlédnout si 
vnější prostory, běžný provoz a personální zajištění letiště. Také 
jsme ve vyhrazeném prostoru několik minut sledovali přílety 
a odlety letadel, a to jak českých, tak i zahraničních společností. 
Náš průvodce nás seznámil s  historií letiště, s  technickými 
parametry letadel a s náplní práce zaměstnanců řídící věže. Na 
závěr jsme navštívili hasičský záchranný sbor, jehož úkolem je 
řešit nenadálé situace na letišti. Po celou dobu exkurze bylo 
možné pořizovat fotografie, vyjma prostorů Policie ČR. Měli 
jsme také možnost vidět armádní letadlo Spojených států 
amerických, což není úplně běžné. Celá exkurze se všem zúčastněným velice líbila, dozvěděli jsme se spoustu nových informací. 

Mgr. Dominika Nedvědová, ZŠ Dubí 2



15červen 2023Město Dubí - oficiální stránka

U příspěvků delších než rozsah A4 si redakce vyhrazuje právo obsah bez porušení smyslu přiměřeně zkrátit.
Příspěvky, náměty a dotazy do Dubského zpravodaje mailujte na: dubskyzpravodaj@seznam.cz nebo telefonujte na 417 579 927 či 774 860 544.

Příspěvky do DZ zasílejte zásadně formou přílohy. Nevlastníte-li počítač s připojením na internet, využijte této služby v knihovně. 
Uzávěrka Dubského zpravodaje je vždy 25. dne v měsíci do 12:00 hodin. 

Nezaručujeme, že příspěvky došlé po tomto datu budou zařazeny. Nevyžádané rukopisy nevracíme.
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